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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: Ο ΠΕΡΙ ΚΑΝΟΝΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ 

  ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΚΑΙ ΥΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΓΙΑ ΣΥΝΑΦΗ ΘΕΜΑΤΑ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2020 

 

  Η Εθνική Αρχή Ασφαλείας από την παρακολούθηση εφαρμογής των 

διατάξεων του υφιστάμενου Βασικού Νόμου [«Ο Περί Κανονισμών Ασφαλείας 

Διαβαθμισμένων Πληροφοριών, Εγγράφων και Υλικού και για Συναφή Θέματα Νόμος 

του 2002 (2016 (Ι) 2002)] και λόγω της κατάργησης της Απόφασης 2001/264/ΕΚ του 

Συμβούλιου της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 19ης Μαρτίου 2001, προέβη στην ετοιμασία 

Νομοσχεδίου με τίτλο «Ο Περί Κανονισμών Ασφαλείας Διαβαθμισμένων Πληροφοριών, 

Εγγράφων και Υλικού και για Συναφή Θέματα Νόμος του 2020». Κύριος σκοπός του 

προτεινόμενου Νομοσχεδίου είναι η αντικατάσταση του βασικού Νόμου και του 

Παραρτήματος αυτού, προκειμένου αυτό να προσφέρει το απαραίτητο νομικό πλαίσιο 

για την εναρμόνιση της Κυπριακής Νομοθεσίας με την Απόφαση του Συμβουλίου της 

ΕΕ, 2013/488/ΕΕ, της 23ης Σεπτεμβρίου 2013. Πέραν τούτου, επιδιώκεται η βελτίωση 

του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου, το οποίο διέπει το σύστημα διαχείρισης και 

προστασίας των διαβαθμισμένων πληροφοριών της Δημοκρατίας. 

 

 2.  Ο Υπουργός Εξωτερικών, κατόπιν σχετικής εισήγησης του Υπουργού 

Άμυνας, συμφώνησε στην μεταβίβαση αρμοδιότητας χειρισμού του εν λόγω Νόμου από 

τον Υπουργό Εξωτερικών στον Υπουργό Άμυνας, ο οποίος θα είναι αρμόδιος για την 

εφαρμογή του Νόμου, των Κανονισμών και των Διαταγμάτων που εκδίδονται δυνάμει 

αυτού. Στο πλαίσιο αυτό, ο Υπουργός Άμυνας θα ενημερώνει και θα διαβουλεύεται εκ 

των προτέρων με τον Υπουργό Εξωτερικών για προτάσεις που προτίθεται να καταθέτει 

σε σχέση με την εφαρμογή του Νόμου, των Κανονισμών και των Διαταγμάτων που 

εκδίδονται δυνάμει αυτού. 

 

 3. Το Υπουργικό Συμβούλιο, κατά τη συνεδρία του στις 24 Ιουνίου 2020, 

ενέκρινε το εν θέματι Νομοσχέδιο και εξουσιοδότησε τον Υπουργό Άμυνας να το 

καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για τη ψήφιση του σε Νόμο. 
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